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Mencioné tenouchi en un artículo anterior, refiriéndome al modo de sostener el shinai y en mi reporte sobre el primer seminario de Chiba sensei en GB. No tengo excusas para mencionar lo nuevamente, ya que es un aspecto importante del kendo y, en muchos casos, la última pieza del rompecabezas que decide si la técnica resulta o no en ippon.

Tenouchi se traduce simplemente como “el interior de la mano” y en kendo tiene que ver con la acción de apretar ambas manos cunado se golpea. Si aprietas muy fuerte o antes, la punta del shinai no se extenderá hacia delante lo suficiente como para golpear el objetivo de manera correcta y firme. En algún dojo de kendo habían personas, y aún creo que hay, a las que se les enseña que escurran el shinai con ambas manos al momento de cortar.

Desafortunadamente, esto tiene el efecto de levantar la punta del shinai al impacto, de modo que elimina el propósito de usarlo como una ayuda para terminar el corte correctamente.

Como cualquier otro componente en kendo, el tenouchi debería ser relajado y natural. Más que crear una acción artificial al final de movimiento del corte, debería empezar el movimiento del shinai sosteniéndolo correctamente. Esto es con el final del tsuka encajándolo en la palma de la mano, y con los dedos meñique, anular y medio ejerciendo una ligera presión, el dedo índice y el pulgar apenas haciendo contacto. Para la mano derecha el agarre es igual, pero un poco más ligero, y una de las falanges del dedo índice, tocando ligeramente la tsuba. Si esto resulta incómodo, quizás la tsuka es muy larga. No podría enfatizar más en que el agarra debe ser ligero. Si alguien trata de halar su shinai hacia delante, este debería deslizarse hacia delante sin trabas o fricciones. Una punto clave está en que sus muñecas deben estar giradas hacia adentro ligeramente, de modo que el centro de una V, formada por el pulgar y el dedo índice de cada mano, esté en un ángulo de 90 grados con respecto al suelo.

Al sostener el shinai en este modo, debe apuntar a cortar men hasta la quijada y kote a través del grosor de la muñeca, y apretar ligeramente con los dedos meñique e índice después del punto de impacto. No debe cambiar su agarre en ningún punto del corte. 
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