Hanshi says : Furuta Yukitaka

El último Mochida Moriji 10 dan, indicó que le tomó 50 años para dominar lo básico de kendo. Mochida sensei es conocido como un "Santo de kendo" del período Showa. Su actitud con respecto al kihon nos muestra cuan importante y profundo es el kihon en realidad. De hecho, el dominar el correcto kihon es un tema sin fin para las personas que buscan el kendo "camino" o "michi".

Entonces, ¿Qué es exactamente kihon? Un shodan hace kihon de nivel de shodan, y un nidan hace un kihon de nidan. Cada dan tiene su propio nivel esperado del dominio del kihon. Por ejemplo, para shodan, no se espera que el practicante deba tener un profundo entendimiento de la intrincada relación entre él y su oponente. En cambio, el punto es si es o no capaz de realizar shikake con seguridad o si su kiai es lo suficientemente fuerte. Mientras vas subiendo de nivel, no es solo una cosa de buena condición y tiempos, pero si eres o no capaz de atrapar a tu oponente mientras ellos tratan de tomar la iniciativa y luego tomar ventaja de la resultante apertura con oji waza. En otras palabras, mientras más avanzas, los aspectos en la interacción humana se vuelven más importantes.

Zeami, un famoso actor del período Muromachi (1392 - 1573) escribió uno de sus conocidos tratados Kakyo (1424, El espejo de la Flor) acerca de los tres estados de shoshin (puro, entusiasmo genuino cuando uno decide realizar algo). Zehi - no - shoshin = los frutos del propio entusiasmo cuando se embarca en algún curso de estudio. Tokidoki - no - shoshin = Los frutos del propio entusiasmo cuando se ha viajado de alguna forma por el camino. Rogo - no - shoshin= (aprendiz mayor) Los frutos del propio entusiasmo cuando uno ha alcanzado el crepúsculo del camino escogido.

En otras palabras, imagine que hay un eje vertical y otro horizontal de shu - ha - ri (una enseñanza que explica los niveles de entrenamiento en el kendo. "Shu" es el nivel donde uno obedece los principios de nuestros maestros y los aprende solidamente. "Ha" es el nivel donde agregas ideas propias a lo que se ha aprendido en el nivel anterior, y se desarrolla una técnica propia. "Ri" es el nivel donde uno saca lo que ha aprendido en los dos niveles anteriores, desarrolla más la propia técnica y desarrolla un estilo nuevo y propio -- AJFK diccionario). Forma una espiral de crecimiento continuo. El pilar central de todo el proceso es el shoshin, o el espíritu del entusiasmo puro cuando uno decide hacer algo.

Si aplicamos esta analogía al kendo, cada nivel en kendo tiene su propia manera de aplicar principios y planteamientos.

Sin embargo, pese al nivel, creo que el anteriormente mencionado shoshin es la fuerza conductora detrás del kihon.

Si dos personas de habilidades similares se enfrentan, cuando viene el punto, si uno o el otro es incapaz de ejecutar su técnica de la manera que el kihon debe ser realizado, quiere decir que no ha dominado la etapa de manera adecuada. Es importante elaborar y revisar lo que constituye un adecuado kihon para su nivel en kendo. Quienes no hacen tal esfuerzo, se notará rápidamente (...).

Me tomó cinco años antes de pasar mi exámen de 7 dan. Cuando fallé por segunda vez, me dijeron que mi golpe era "demasiado débil". No tomé el exámen en 2 años. Volví a entrenar en orden de reforzar mi parte baja del cuerpo, y haciendo suburis con una espada para corregir mi hasuji (dirección de la espada). Me presioné lo más fuerte que pude, como si la última cosa que quería era perder contra mi persona. Creo que queda claro para los observadores quienes han hecho un ezfuerzo especial para mejorar, y para aquellos que no.

En las artes tradicionales japonesas del Kodan (cuenta cuentos) y rakugo (cuenta cuentos de comics) hay un dicho: Si te tomas un día libre, tu lo sabrás. Si te tomas dos días libres, tu compañero lo sabrá. Si te tomas 3 días libres, tu audiencia lo sabrá". Alimento para el pensamiento (...)

En cualquier caso, los examinadores que observan están esperando ver un buen kendo. Mientras no traiciones sus esperanzas deberías recibir una marca de pase. Esto significa que has sido capaz de realizar kihon, lo básico del kendo, y mostrar que has dominado el nivel apropiado.

Has internaliz¿ado tu seme (aplicar presión)? Con tu "ki", hecho el golpe con "ri" (lógica). 

Mientras avanzas en experiencia y grados, se espera que internalizes los principios de seme. La única manera de internalizar un poderoso seme es a través del desarrollo de nuestra propia marca a través del entrenamiento. En orden de hacer esto, debes aspirar a realizar un kendo de ataque positivo, y al mismo tiempo, no tener miedo de ser golpeado. Al ser golpeado, eres capaz de desarrollar un concienzudo reconocimiento de causa y efecto. Aprendes cuales son las verdaderas oportunidades de golpe, y cuales no lo son. " re - evalúa tus golpes exitosos, y agradece cuando tu mismo has sido golpeado".

Cuando desarrollas fuertes principios internos del seme, un aura de kigurai (presencia) y fukaku (elegancia) también serán obvios. Así es como sensei de alto rango pueden controlar a su oponente cuando se colocan en posición de kamae.

La parte superior del cuerpo debe estar relajada y vacía de fuerzas exteriores, y la parte inferior del cuerpo debe estar estable y fuerte. Esto debe estar relacionado a heijoshin (constante estado plácido de la mente) esto lo veré rápidamente, pero es importante recordar que tener una poderosa parte inferior del cuerpo posibilita un movimiento natural, poder en el tanden (abdomen) y la habilidad de moverse libremente para encontrarse con los movimientos del oponente.

En mi casa tengo una pieza de caligrafía que fue escrita por el famoso maestro de kendo Ogawa Chutaro. Dice "Heijoshin Kore Michi" lo que significa Heijoshin es el camino. Nunca tuve el honor de conocer a Ogawa sensei, pero por un golpe de suerte esta pieza quedó en mi posesión, y me permitió refleccionar en su profundo significado.

Ogawa sensei fue un conocedor con respecto del zen. No es para mí el decir cuales fueron sus sentimientos cuando el escribió esta pieza de caligrafía en particular ahora en mi posesión, basta decir que heijoshin significa mantenerse en calma y sosegado, y mantener una disposición capaz de enfrentarse o lidiar con cualquier tipo de situación sin confusión o miedo.

Por ejemplo, si decides corregir tu postura, no intentes solamente cuando tengas un shinai en tus manos, pero esfuerzate por mantener una postura correcta todo el tiempo, analizando minuciosamente cada aspecto de tu postura en tu vida diaria. El no hacer esto significa que tu no podrás corregir tu postura en el verdadero sentido. Si puedes incorporar esta actitud en todo lo que haces, entonces serás capaz de desarrollar un entendimiento del heijoshin, y al mismo tiempo serás capaz de adquirir un tipo especial de elegancia (...).

(...) Si miras a una flor, su belleza se realza con su fragancia, y así también es importante agregarle profundidad a tu kendo entrenando correctamente en todos los aspectos todo el tiempo, no solamente mientras estas en el dojo.

Hanshi says...
Entrevista a Furuta Yukitaka
Kendo world Magazine 2003 (2 parte)
Kendo es una forma de combate donde dos personas compiten para obtener la ventaja y derrotar al otro. Un punto obvio para mantener es que tus oponentes están tan determinados en golpear como tú en golpearlos a ellos. Hay un sensei en mi vecindario que respeto, y el dijo "kendo es armonía". 

Por una parte, esta el enfrentamiento. Concretamente, 2 personas se enfrentan y simultáneamente observan para crear aperturas en la defensa del otro para derrotarlo. Este es un importante aspecto del kendo. Sin embargo cuando finalmente te las arreglas para dar ese espectacular golpe en el que trabajaste tan duramente para conseguir, no es real decir que fue completamente fruto de tus esfuerzos. Por ejemplo, ese exitoso men que recién marcaste fue triunfante por el hecho que tu oponente temporalmente bajó su kensen (punta del shinai). 

Cuando vas al karaoke, no quieres realmente escuchar el cantar de las personas que son reticentes a entregarte el micrófono. De la misma manera, un combate es desagradable en kendo cuando la persona intenta mostrar cuán buena es. Eres capaz de practicar nuevas técnicas gracias a la compañía de tu compañero de práctica. Mi sensei era muy estricto consigo mismo y siempre entregaba su cuerpo y alma al keiko, pero al mismo tiempo era conciente de las personas con las que estaba entrenando, y hacia lo mejor para sacar lo mejor de los demás.

En el análisis final, ese corte perfecto fue posible a través de la existencia de humildad, cuan duro y con que actitud esa persona ha conducido su entrenamiento. Esencialmente, kendo es una relación de dos personas. Ambos se prueban entre ellos desde su preferido ma - ai, y atisba el momento cuando finalmente aparece arrojándose al ataque. Además, resultados positivos no pueden ser alcanzados sin algo de ambición. En cambio, la ambición no debe ser un mero impulso momentáneo. La voluntad de triunfar y el entusiasmo puro es algo que nunca debe dejarlos. Esto es difícil de mantener, pero haciendo un esfuerzo, finalmente conecta al desarrollo del carácter.

El vivir diariamente requiere un amplio rango de conocimientos y habilidades, y la habilidad de tomar decisiones apropiadas y juicios en el momento preciso es un prerequisito para hacer la vida agradable y enriquecedora. 

Sin embargo, tendemos a simplemente pensar acerca de las cosas pero no a actuar. Pero tal instrospección necesita ser un aspecto central de tu completo estilo de vida.

Otro precepto regularmente escuchado en kendo tiene que ver con tres aspectos necesarios de aprender: "estudiar bajo un gran maestro", "repasar y elaborar", y "entrenar". Esto es en gran parte el resúmen de los puntos más importantes.

Un exámen es donde todos tus esfuerzos son evaluados objetivamente. Si te preocupas con trucos y técnicas solo para pasar el exámen, realmente terminarás yendo por el camino más largo. Si quieres pasar un exámen, lo mejor que puedes hacer es darte cuenta de la importancia de la cooperación con tu compañero de práctica. Su compañía está directamente relacionada con tus avances. 
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