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Visita del  Sr. Varela (representante de Kendo Ecuador) a Osaki. Intercambio con gente relacionada al Kendo por medio de keiko. 

Xavier Varela (33 anyos, 3dan), quien vino a Japon para asistir al seminario de verano para extranjeros de la ANKR (del 27 de julio al 3 de agosto, en la Prefectura de Saitama, Kitamoto), vino hasta Osaki desde el 4 de este mes para fortalecer el intercambio con personal relacionadas al Kendo por medio del keiko. 

Varela, quien en su pais de origen administra un dojo de Tae Kwno Do, empezo a practicar Kendo hace 8 anyos en el Ecuador y recibio instruccion de un maestro Japones visitante. "A partir de aprender que el Kendo no es solamente tecnica, sino tambien formacion del ser humano y el corazon, mi vida se transformo." Para participar como representante del equipo de Ecuador en el mundial realizado el pasado mes de mayo en Italia, viajo frecuentemente a la capital, Quito, para mejorar sus habilidades. En la actualidad, esta ensenyando tanto Tae Kwon Do como Kendo a ninyos en su tierra natal. 

Su visita a Osaki tiene como objetivo el reunirse con Kenichi Ise (31 anyos, residente de Furukawa en Osaki), quien en el anyo 2010 viajo al Ecuador como instructor de Kendo como parte de una expedicion de voluntarios de JICA.

El dia 5 acudio como expectador al "53vo torneo de Kendo de Kamigun" realizado en el coliseo de la escuela Naruse de Kamimachi. Inicialmente, el plan era solamente observar, pero al escuchar el sonido de los shinai chocando, parece que no pudo contener las ganas y rapidamente vistio de hakama y se "lanzo a hacer keiko" en el entrenamiento previo a la competencia. Pudo practicar con algunos de los mejores kenshi y despues recibir consejos, por lo que saco el mejor provecho del tiempo. Tambien acudio al unico museo de nihonto (katana) de Tohoku, el Museo Nakahachi (Osaki, Iwadeyama).

El dia 6 rindio una visita de cortesia a la municipalidad de Osaki junto al Sr.Ise y el director de la Asociacion de Kendo de Furukawa, el Sr. Koyama Shouichi, donde pudieron charlar con el alcalde, el Sr. Fumiaki Iwabuchi. Varela expreso que para el "El Kendo es un regalo divino. Se puede sentir que por medio del Kendo la sociedad puede mejorar", y con una sonrisa nos conto que "Quiero absorber todo lo que pueda de Japon, el lugar de origen del Kendo, y transmitir el espiritu samurai a los ninyos de mi tierra. Cuando tenga la oportunidad quiero regresar a Japon".

El Alcalde Iwabuchi nos conto que de su escuela madre han salido muchos kenshi fuertes y que han obtenido victorias en torneos nacionales, especialmente gente de Osaki. "Espero que a partir de esta oportunidad, el intercambio entre nosotros se amplie" dijo, mientras presentaba como regalo un esfero en la imagen de una kokeshi, una de las tradicionales munyecas de madera de Naruko en Miyagi. 

Varela estara en Osaki hasta el dia 9, y sus planes incluyen el practicar junto con el club de Kendo de la escuela madre de Ise (Escuela Furukawa), ademas de experimentar por si mismo la ceremonia del te "sado". Posteriormente, sus planes incluyen visitar Tokyo y la isla de Miyake, entre otras cosas.

Foto 1: Varela, quien se lanzo a practicar en el torneo de Kendo de Kamigun (izquierda). A su derecha esta el Sr. Ise. 

Foto 2: Tambien rindio una visita de cortesia a la municipalidad de Osaki.

