"Quiero aprender el corazón del Kendo"

Osaki - Kenshi de Ecuador en visita de cortesía.

Xavier Varela (33), 3dan de Kendo perteneciente a la AEK de Sudamérica, y quien vino con motivo de intercambio de Kendo, rindió una visita de cortesía a la municipalidad de Osaki el día 6. 

Varela, quien vino en compañía del director de la Asociación de Kendo de Furukawa, el Sr. Koyama Shouichi, fue recibido por el alcalde Iwabuchi, quien le dijo "El Kendo en la región de Osaki es prospero. Espero que por medio del Kendo nuestras relaciones se fortalezcan y que disfrute su visita a Osaki."

En esta, su primera visita a Japón, Varela expreso con palabras sabias que "El kendo es un regalo del cielo. No solamente la técnica, también quiero aprender el espíritu/corazón. Quiero aportar al mejoramiento de la sociedad por medio del Kendo."

Varela inicio la practica del Kendo hace 8 años, y desde que lo vio en un seminario de artes marciales en Ecuador pudo sentir el encanto de su aspecto de mejoramiento personal. En mayo participo como uno de los seleccionados del equipo de Ecuador en el mundial de Kendo. Dijo que en su país hay aproximadamente 150 practicantes de Kendo. 

En esta ocasión, vino a Japón para participar en el seminario de verano para extranjeros de la ANKR, en la Prefectura de Saitama. Hace dos años entablo una amista con Kenichi Ise (5dan), miembro de la Asociación de Kendo de Furukawa, quien viajo al Ecuador como instructor de Kendo como parte de una expedición de voluntarios de JICA.

Varela estuvo en varios lugares en la proximidad de Osaki, donde pudo observar torneos colegiales de Kendo, además de derramar mucho sudor haciendo keiko con tanto practicantes de alto nivel como estudiantes. 

Foto: El alcalde Iwabuchi (derecha) estrechando la mano del Sr. Varela.

